

信长星在全省立法工作会议上强调高质量推进地方立法，高标准推动法规实施

为中国式现代化江苏新实践提供有力法治保障

晚报综合消息 昨天，全省立法工作会议召开。省委书记、省人大常委会主任信长星在会上强调，要深入学习贯彻习近平法治思想，落实全国人大常委会立法工作会议、地方立法工作座谈会要求，高质量推进地方立法，高标准推动法规实施，为中国式现代化江苏新实践提供有力法治保障。省长许昆林出席会议并讲话。

信长星指出，立法工作是重要的政治工作。踏上新征程，经济社会高质量发展离不开高质高效的法治建设，人民群众高品质生活呼唤公平正义的法治环境，推进治理体系和治理能力现代化需要坚实有力的法治依托。要以习近平总书记关于立法工作重要论述为根本遵循，准确把握立法工作的政治准则、价值取向、目标任务、引领作用、方法路径、体系建设，自觉把立法工作放到党和国家事业大局中谋划推进，更加注重政治引领、思想引航，更加注重围绕中心、服务大局，更加注重守正创新、先行先试，更加注重务实管用、解决问题，稳中求进推动新时代地方立法工作高质量发展。

信长星强调，要牢牢把握“走在前、做示范”重大要求，统筹立改废释，加强制度供给，切实发挥立法的引领保障发展作用。要助力科技自立自强，打通从基础研究、技术创新到成果转化、市场应用的通道，推动数字经济高质量发展，构筑人才高地。要助力构建新发展格局，更好促进实体经济发展、民营经济发展、知识产权保护和高水平制度型开放，进一步优化法治化营商环境。要助力基层治理和民生保障，聚焦教育医疗、住房保障、“一老一幼”和矛盾纠纷多元化解、流动人口服务管理、乡村振兴等方面完善法律法规，促进各项社会事业循法而行、依法而治。要助力生态文明建设，推进

生态环境保护综合性法规建设，修改完善太湖水环境治理相关法规制度，坚持用最严格制度、最严密法治保护生态环境。要助力文化强省建设，加快制定出台红色资源保护利用、在城乡建设中加强历史文化遗产传承等法规制度，在网络文明建设立法、完善文化发展法规制度、引导规范新的文化业态上探索实践，为建设中华民族现代文明提供江苏法治经验。

信长星指出，要深入践行全过程人民民主，使立法工作更好符合客观规律、省情实际，更好凝聚各方面智慧力量、维护最广大人民利益，更好维护宪法权威、保持法治统一，真正做到科学立法、民主立法、依法立法。要落实“看得更广、想得更深、谋得更透”的重要要求，紧跟时代发展大势，把握国内国际两个大局，深入研究江苏“走在前列”遇到的机遇挑战、人民群众生产生活面临的急难愁盼、方方面面反映的焦点热点，遵循客观规律和立法规律，坚持急用先行、成熟优先，因需、应时、统筹、有序开展立法工作。要坚持党对地方立法工作的全面领导，健全党委领导、人大主导、政府依托、各方参与的立法工作格局，充分发挥立法机关党组织作用，不断提高立法队伍建设水平。要坚持把立法同普法、法律监督结合起来，政府及相关部门、审判机关、检察机关、各级人大常委会要履职尽责，在全社会营造尊法学法、守法用法的浓厚氛围。

许昆林就政府立法工作提出要求，指出要把坚持党的全面领导贯穿政府立法工作全过程各方面，聚焦“四个走在前”“四个新”重大任务，聚焦打造法治化营商环境，聚焦民生关切民之所需，聚焦法治政府建设，着力构建协同高效的政府立法体系，切实以高质量立法护航高质量发展。

会议以视频会议形式召开。市委书记、市人大常委会主任吴新明，市委副书记、市长张彤，市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋等在南通分会场参加会议。

张彤会见香港优秀中学生南通访问团 深化两地青年交流 共同画好“同心圆”

晚报讯 昨天下午，市委副书记、市长张彤会见了来通交流访问的香港优秀中学生南通访问团一行。

张彤代表市委、市政府对访问团一行表示欢迎，并简要介绍了南通经济社会发展情况。她说，南通与香港的交流合作源远流长。早在1984年，南通就在香港设立办事处，今年5月，南通至香港航班成功首航，架起了两地交往的“空中桥梁”。多年来，广大旅港乡贤不仅回乡投资兴办实业，还积极推动两地人文交流。2007年，“南通市优秀中学生走进香港”计划正式启动，目前已有多批约450名南通中学生走进香港。今年7月，南通海外联谊会与香港南通同乡会签署《南通香港两地青年学生交流协议书》，推动两地学生交流交往常态化。她

希望访问团在南通多走走、多看看，感受内地发展成果，寄语同学们在学好文化知识的同时，厚植爱国爱港情怀，为国家强盛、香港繁荣作出贡献。期待香港南通同乡会一如既往地发挥桥梁纽带作用，推动两地宽领域、深层次交流合作。

江苏省政协常委、香港南通同乡会会长、香港肇丰集团董事方仁德说，香港南通同乡会成立以来，在推动自身发展、服务南通乡贤、促进两地交流等方面取得了丰硕成果。培养青年人是香港南通同乡会发展的主要目标之一，下一步将大力开展香港南通同乡会青年会，提升对年轻人的吸引力。

香港优秀中学生访问团一行将走进南通博物苑、张謇故居、五山滨江片区等地，零距离感受南通历史文化脉络和经济社会发展成绩。 记者卢兆欣 陆薇

市委理论学习中心组举行集体学习会，强调深学笃行，守正创新 不断丰富全过程人民民主的南通实践

晚报讯 昨天下午，市委理论学习中心组举行集体学习会，围绕习近平总书记关于全过程人民民主的重要论述、关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想开展学习和交流研讨。市委书记吴新明强调，要深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力，深学笃行、守正创新，不断丰富全过程人民民主的南通实践，为谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章筑牢民主基石、汇聚奋进力量。省委党校副校长、省委巡学旁听第六组组长陈开颜到会指导。市委副书记、市长张彤，市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋，市委副书记、政法委书记沈雷等参加学习。

会上，吴新明领学《习近平著作选读》（第二卷）关于全过程人民民主的部分章节内容。吴新明、张彤、封春晴、姜东、周建新、张建华结合工作实际，交流学习心得。

吴新明指出，习近平总书记关于全过程人民民主的重要论述是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是新时代推进社会主义政治建设、发展社会主义政治文明的科学指引和行动指南。近年来，全过程人民民主的独特优势在助推我市经济社会高质量发展、依法守护江海生态屏障、打造“万事

好通”营商环境、构筑长三角北翼人才高地等现代化建设的全过程、各方面得到充分彰显和有效印证。迈上新征程，要深刻认识全过程人民民主是习近平总书记关于社会主义民主政治的重大原创性理论成果，准确把握发展全过程人民民主是中国式现代化的本质要求，充分发挥人民代表大会制度的重要载体作用，不断丰富全过程人民民主的南通实践。

吴新明强调，要强化思想认识，以开展主题教育为契机，教育引导广大党员干部进一步领会全过程人民民主的丰富内涵，着力营造深学细照笃行的浓厚氛围，推动形成民主权利人人行使、民主过程人人参与、民主红利人人分享、民主责任人人承担的生动局面。要加强党的领导，自觉把党的领导贯穿民主选举、民主协商、民主决策、民主管理、民主监督的各环节、全过程；健全完善党委领导人大工作机制，支持和保障人大依法履职；持续加强市委对人大常委会党组的领导，真正把人大打造成坚持党的领导、贯彻党的决定、发展全过程人民民主的坚强阵地。要站稳人民立场，把全过程人民民主与依法治市有机结合，把体现人民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉落实到民主实践全过程，凝聚起全面推进中国式现代化南通新实践的强大力量。

记者丁威程

张彤前往第57届房产交易会现场巡展

晚报讯 昨天，南通市第57届房产交易会在南通国际会展中心开幕。下午，市委副书记、市长张彤前往房交会现场，查看房交会组织情况。她希望承办单位精心组织、大力宣传，切实满足市民看房、购房需求，帮助购房者用足用好优惠政策，实现经济效益和社会效益双赢。

展厅入口处，张贴着中心城区购房优惠政策一览表，购房补贴、贷款政策一目了然。张彤驻足观看，详细了解补贴和政策落实情况，要求相关部门加大政策宣传力度，做好解读工作，真正让优惠政策直达人心。在政策咨询窗口，市税务局、住房公积金管理中心、不动产登记中心、房产交易中心等单位安排专人为市民答疑解惑。张彤热情地和正在咨询的市民打招呼，了解他们的购房需求、可享受政策情况，鼓励他们抓住房交会政策机遇，选一套称心如意的好房子。她要求

相关单位做细、做实服务工作，让购房者享受到实实在在的政策红利。

展厅内，众多品牌房企携热销楼盘亮相，各展位前人流涌动。张彤先后走访了轨道置业、致豪地产、亚伦集团、华润置地、招商蛇口、科创产发等展位，查看沙盘，了解房型和建设进展，询问成交情况。她希望各参展单位针对刚性和改善性等不同需求，有针对性地开发更多房型，将智慧化、科技化、绿色化理念引入房地产项目，更好地满足市民需求。要丰富展览展示的手段，让购房者看得明白、选得放心。

张彤强调，房交会为供需双方搭建了面对面交流的平台，让广大市民方便看房、优惠购房，各参展房企要把握机遇、诚信经营、贴心服务，争取更好业绩。住建等部门要精心组织、大力宣传，做好各项服务保障工作，帮助老百姓买到心仪的房、住进理想的家，确保房交会圆满成功。 记者汤晓峰